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CONCURSO PÚBLICO 

MUNICÍPIO DE NOVA HARTZ/RS 
 

Técnico de Enfermagem 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após 1h30min contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma 
ortográfica atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o 
contrário, considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, 
liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 
 

A ciência explica: por que choramos? 
 
Choramos todos os dias para manter a córnea 

lubrificada. Mas as lágrimas emocionais são as que têm 
levado a mais investigações: são uma forma de libertar as 
__________ internas e não devem ser suprimidas por 
vergonha. 

Em 1872, Charles Darwin escreveu que o choro é 
um "incidente, tão sem propósito quanto a __________ de 
lágrimas provocadas por um golpe exterior ao olho". O 
naturalista britânico desvalorizava a capacidade emocional 
deste processo fisiológico, ignorando que envolve o sistema 
límbico (localizado no cérebro e responsável pelas 
__________). 

É este que estimula o processamento de 
substâncias como a noradrenalina e a serotonina que levam 
o sistema nervoso autônomo (responsável por ações 
motoras, como o piscar de olhos) a contrair a glândula 
lacrimal que verte a lágrima. A emoção é essencial, Mister 
Darwin. Até um ator, quando tem de forçar o choro, recorre 
mentalmente a imagens que geram em si essa comoção em 
vez de ordenar aos olhos para mecanicamente o fazerem. 
São as chamadas lágrimas emocionais.  

Além destas, diariamente libertamos lágrimas 
basais em pequenas quantidades (uma média de 0,75 a 1,1 
gramas durante 24 horas) que mantêm a córnea lubrificada 
e, ocasionalmente, lágrimas reflexivas (quando o olho reage 
a uma partícula estranha – como os vapores de uma cebola 
cortada – ou a uma luz forte). Estas são semelhantes na sua 
composição química (água, sais minerais, gordura). 

Contudo, as lágrimas emocionais (seremos, 
segundo o psicólogo holandês Ad Vingerhoets, os únicos 
animais a produzi-las) contêm mais proteínas, por isso que 
são mais viscosas: isso reduz a velocidade a que correm pela 
face, ajudando-as a cumprir a missão de serem vistas pelos 
outros para com eles criar laços. 
 

(Fonte: Lusiadas.com – adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) tenssões | secreção | emoções 
b) tensões | secressão | emossões 
c) tensões | secreção | emoções  
d) tenções | secressão | emoções 
 

2) De acordo com o texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) As lágrimas não têm a finalidade de manter a córnea 

lubrificada. 
b) As lágrimas reflexivas têm ligação direta com as emoções, 

pois são reflexo do que as pessoas sentem. 
c) Os homens não são os únicos animais capazes de produzir 

as lágrimas emocionais. 
d) As lágrimas emocionais são mais viscosas que as outras 

lágrimas e, por isso, correm mais devagar pela face. 
 

3) Se a expressão “lágrimas emocionais”, no primeiro 
parágrafo, fosse substituída por “lágrima emocional”, 
quantas outras palavras deveriam sofrer alterações para fins 
de concordância nesse período: 
 
a) Nove. 
b) Sete. 
c) Cinco. 
d) Três. 
 

4) Em "[...] recorre mentalmente a imagens que geram em si 
essa comoção [...]", a palavra “comoção” pode ser 
substituída, sem prejuízo de sentido, por: 
 
a) Retratação. 
b) Reparação. 
c) Satisfação.   
d) Consternação. 
 

5) No trecho “Contudo, as lágrimas emocionais (seremos, 
segundo o psicólogo holandês Ad Vingerhoets, os únicos 
animais a produzi-las) contêm mais proteínas [...]”, a palavra 
sublinhada apresenta uma ideia de: 
 
a) Adição. 
b) Oposição. 
c) Comparação. 
d) Explicação. 
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6) Na frase “Choramos todos os dias para manter a córnea 
lubrificada”, o sujeito é: 
 
a) Simples. 
b) Composto. 
c) Inexistente. 
d) Oculto. 
 

7) Em relação ao uso da crase, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Assistiu à cena que comoveu a todos.  
b) Preços à partir de 200 reais são considerados caros 

atualmente. 
c) Graças à Deus, eles não se machucaram! 
d) Os jogadores estavam lado à lado quando a torcida gritou.  
 

8) Quanto à presença de conjunção ou locução conjuntiva 
do tipo aditiva, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A acadêmica estudou bastante, contudo não obteve êxito 

na prova. 
b) Os livros não estão sendo utilizados, portanto, serão 

doados. 
c) Paula falava alto e também gesticulava muito. 
d) Irei mais cedo para casa, porque minhas visitas já 

chegaram. 
 

9) Considerando-se o uso dos porquês, numerar a 2ª coluna 
de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Por quê  
(2) Por que  
(3) Porque 
 
(_) _____ você contou isso a ele?  
(_) Ele sorriu _____ sabia que estava sendo observado.  
(_) Não menti, _____? 
 
a) 2 - 3 - 1. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 1 - 3 - 2. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

10) Em relação à pontuação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Ele disse por, que estava com dúvidas sobre o conteúdo. 
b) Maria, e Cleide, disseram que iriam buscar João na 

estação. 
c) Ele foi preso, visto que, ameaçou sua esposa. 
d) O presidente da empresa, Ramiro, disse que estávamos 

de folga. 
  

MATEMÁTICA 
 
11) Um capital de R$ 30.000,00 foi aplicado no sistema de 
capitalização simples por um ano e meio. Se a taxa da 
aplicação foi de 2% ao mês, o montante ao final da aplicação 
é de: 
 
a) R$ 31.200,00 
b) R$ 35.500,00 
c) R$ 39.600,00 
d) R$ 40.800,00 
 
 
 

12) Assinalar a alternativa que apresenta o valor da área de 
um losango, cuja diagonal maior mede 25cm e a diagonal 
menor mede 15cm: 
 
a) 187,5cm² 
b) 190cm² 
c) 192,5cm² 
d) 195cm² 
 
 
 

13) Dado que  �
2y + x = 10
- y + 2x = 5 

 . Nessa condição, é correto 

afirmar que: 
 
a) x – y = – 1  
b) y – x = – 1  
c) x = 3 
d) y = 4 
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14) A mensalidade de certo colégio custa R$ 650,00. Em 
determinado momento, essa mensalidade sofreu um 
reajuste e esse valor foi aumentado. Sabendo-se que a taxa 
de acréscimo foi de 12,5%, ao todo, qual o valor da 
mensalidade após esse reajuste? 
 
a) R$ 731,25 
b) R$ 732,75 
c) R$ 733,25 
d) R$ 733,75 
 
 
 

15) Uma torneira, que enche o tanque, sozinha, em 16 
minutos, foi deixada aberta. Sabendo-se que o ralo desse 
tanque o esvazia por completo em 24 minutos, abertos, 
simultaneamente, a torneira e o ralo, sem interferências, é 
CORRETO afirmar que o tanque estará cheio em: 
 
a) 20 minutos. 
b) 12 minutos. 
c) 48 minutos. 
d) 40 minutos. 
 
 
 

16) Maria precisa dividir uma quantia de R$ 5.000,00 de 
maneira diretamente proporcional aos números 2, 3 e 5. 
Sendo assim, qual será o valor correspondente ao número 
3? 
 
a) R$ 1.200,00 
b) R$ 1.300,00 
c) R$ 1.400,00 
d) R$ 1.500,00 
 
 
 

17) Bruna está resolvendo uma lista, que contém 20 
exercícios. Sabe-se que ela demorou 15min para resolver 4 
exercícios. Considerando-se o mesmo tempo de resolução 
para cada questão, ao todo, quanto tempo Bruna irá 
demorar para resolver todas as questões? 
 
a) 1h15min 
b) 1h20min 
c) 1h25min 
d) 1h30min 
 
 
 

18) Ana, Bia e Ciça são amigas. Uma delas é professora 
universitária, a outra é pesquisadora, e a terceira, executiva. 
Sabe-se que: 
 
 Bia não é a pesquisadora; 
 Ciça não é a professora universitária; 
 Ana não é a executiva e nem a professora universitária. 
 
Com base nessas informações, conclui-se CORRETAMENTE 
que: 
 
a) Ciça é a executiva. 
b) Ciça é a pesquisadora. 
c) Bia é a pesquisadora. 
d) Bia é a executiva. 
 
  
 
 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
19) Considerando-se a ética no serviço público, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O servidor público não poderá jamais desprezar o 

elemento ético de sua conduta. 
(_) O agente público tem o dever de buscar o equilíbrio 

entre a legalidade e a finalidade na tentativa de 
proporcionar a consolidação da moralidade do ato 
administrativo praticado. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
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20) A Política Nacional de Segurança Pública e Defesa Social 
(PNSPDS), criada pela Lei nº 13.675, de 11 de junho de 2018, 
estabelece princípios, diretrizes e objetivos para nortear as 
estratégias de segurança pública nos três níveis de governo. 
Considerando os princípios do PNSPDS, é CORRETO afirmar 
que: 
 
a) A segurança pública deve priorizar a resolução pacífica de 

conflitos. 
b) Agentes de segurança devem aplicar o uso desmedido da 

força. 
c) Órgãos de segurança pública devem publicar informações 

sigilosas. 
d) Agentes de segurança devem proteger apenas a vida e o 

patrimônio, mas não o meio ambiente. 
 

21) Uma Unidade de Estado Sólido é um tipo de dispositivo 
sem partes móveis para armazenamento não volátil de 
dados digitais. São responsáveis pelo armazenamento, 
diferindo dos sistemas magnéticos (como os HDs). Os 
dispositivos utilizam memória flash (tecnologia semelhante 
às utilizadas em cartões de memória e pen-drives). Em 
relação às características dessa tecnologia, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Apresentam menor resistência a impactos, em 

comparação com os HDs. 
b) Tem consumo maior de energia. 
c) O tempo de acesso à memória é muito menor do que o 

tempo de acesso a meios magnéticos ou ópticos. 
d) Tem custo reduzido em relação aos meios magnéticos. 
 

22) Considerando-se o Outlook 2013, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Pode acontecer de, no momento da transmissão de um 
correio eletrônico, a conexão entre cliente e servidor de e-
mail falhar. Nesse caso, para que a mensagem não seja 
perdida, o cliente de e-mail a armazena em um local 
temporário, a pasta __________________, até que a 
conexão seja restabelecida. Após o efetivo envio com êxito 
ao destinatário, a mensagem fica armazenada na pasta 
__________________. 
 
a) Rascunho | Arquivo 
b) Caixa de Saída | Arquivo 
c) Caixa de Saída | Itens Enviados 
d) Rascunho | Itens Encaminhados 
 

23) No Windows 10, o atalho de teclado Ctrl + Shift + Esc 
serve para abrir o: 
 
a) Agendador de Tarefas do Windows. 
b) Prompt de Comando. 
c) Prompt de Comando como administrador. 
d) Gerenciador de Tarefas do Windows. 
 

24) Um órgão público foi vítima de um ransomware, que é 
um tipo de código malicioso que torna inacessíveis os dados 
armazenados em um equipamento, geralmente com o uso 
de criptografia, e que exige pagamento de resgate (ransom) 
para restabelecer o acesso ao usuário. A respeito desse 
ataque cibernético, analisar os itens abaixo: 
 
I. Uma das formas mais comuns de propagação desse tipo de 

ataque é por meio de e-mails com o código malicioso em 
anexo ou que induzam o usuário a seguir um link. 

II. Além de cifrar os arquivos, o ransomware também 
costuma cifrar backups na nuvem. 

III. O pagamento do resgate é a única forma segura de 
reestabelecer o acesso. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
  

LEGISLAÇÃO 
 
25) Assinalar a alternativa em que NÃO consta um Princípio 
que, segundo a Constituição Federal, rege o Brasil em suas 
relações internacionais: 
 
a) Defesa da paz. 
b) Promover o bem-estar de todos, sem preconceitos de 

origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas 
de discriminação. 

c) Prevalência dos direitos humanos. 
d) Cooperação entre os povos para o progresso da 

humanidade. 
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26)  A República Federativa do Brasil, formada pela união 
indissolúvel dos Estados e Municípios e do Distrito Federal, 
constitui-se Estado Democrático de Direito e tem como 
Fundamentos: 
 
a) A defesa da paz, o repúdio ao terrorismo, o valor social da 

livre iniciativa, entre outros. 
b) A igualdade entre homens e mulheres, o repúdio ao 

terrorismo, a cidadania, entre outros. 
c) O valor social da livre iniciativa, o pluralismo político, o 

repúdio ao terrorismo, entre outros. 
d) A cidadania, o valor social da livre iniciativa, a soberania, 

entre outros. 
 

27) De acordo com a Lei Orgânica do Município de Nova 
Hartz, sobre o que é vedado ao Município, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Criar distinções entre brasileiros ou preferências entre si. 
II. Outorgar isenções e anistias fiscais, ou permitir a remissão 

de dívidas, sem interesse público justificado, sob pena de 
nulidade do ato. 

III. Excluir a publicidade de atos, programas, obras, serviços 
e campanhas de órgãos públicos que não tenham caráter 
educativo, informativo ou de orientação social. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

28) Em concordância com a Lei Orgânica do Município de 
Nova Hartz, de acordo com o que deverá ser observado pela 
fixação dos padrões de vencimento e dos demais 
componentes do sistema remuneratório, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) A natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade 

dos cargos componentes de cada carreira. 
(_) Os requisitos para a investidura. 
(_) As peculiaridades dos cargos. 
 
a) C - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) C - C - C. 
 

29) De acordo com a Lei Municipal nº 819/2001 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Será tornada sem efeito a designação do servidor que não 

entrar no exercício da função gratificada no prazo de dois 
dias a contar da publicação do ato de investidura. 

II. É obrigatório ao servidor efetivo do Município, quando 
indicado para o exercício de cargo em comissão, optar 
pelo provimento sob a forma de função gratificada 
correspondente. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

30) De acordo com a Lei Municipal nº 819/2001 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre os 
adicionais de penosidade, insalubridade e periculosidade, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Os adicionais de periculosidade e de penosidade serão, 
respectivamente, de quarenta e trinta por cento, incidente 
sobre o vencimento do servidor (1ª parte). Os adicionais de 
penosidade, insalubridade e periculosidade não são 
acumuláveis, cabendo ao servidor optar por um deles, 
quando for o caso (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) Em conformidade com o Decreto nº 7.508/2011, sobre a 
organização do Sistema Único de Saúde - SUS, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) As Portas de Entrada são os serviços de atendimento 

inicial à saúde do usuário no SUS, exclusivamente os 
serviços de atenção de urgência e emergência.  

b) As Redes de Atenção à Saúde são o conjunto de serviços 
articulados em níveis de complexidade decrescente, com 
a finalidade de garantir a assistência eletiva à saúde. 

c) Para ser instituída, a Região de Saúde deve conter, no 
mínimo, ações e serviços de atenção primária e atenção 
hospitalar.  

d) A integralidade da assistência à saúde se inicia e se 
completa na Rede de Atenção à Saúde, mediante 
referenciamento do usuário na rede regional e 
interestadual, conforme pactuado nas Comissões 
Intergestores. 

 

32) Conforme disposto na Portaria nº 2.616/1998, sobre a 
organização da Comissão de Controle de Infecção Hospitalar 
(CCIH), assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Para adequada execução do Programa de Controle de 

Infecções Hospitalares (PCIH), somente os hospitais de 
grande porte e especialidades deverão constituir a CCIH. 

b) A CCIH deverá ser composta por profissionais da área de 
saúde, de nível superior, formalmente designados. 

c) Os membros da CCIH serão de dois tipos: consultores e 
executores, sendo os membros executores 
exclusivamente representantes do serviço médico, 
serviço de farmácia e laboratório de microbiologia. 

d) A carga horária diária dos membros executores deverá ser 
sempre fixa para todos os casos. 

 

33) Considerando-se a NR 32 - Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, analisar a sentença abaixo: 
 
Os trabalhadores com feridas ou lesões nos membros 
superiores só podem iniciar suas atividades após avaliação 
médica obrigatória com emissão de documento de liberação 
para o trabalho (1ª parte). O Programa de Prevenção de 
Riscos Ambientais (PPRA) deve ser reavaliado uma vez ao 
ano e sempre que se produza uma mudança nas condições 
de trabalho, que possa alterar a exposição aos agentes 
biológicos  (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

34) Considerando-se a Portaria de Consolidação nº 4/2017, 
sobre a notificação compulsória de doenças, agravos e 
eventos de saúde pública, numerar a 2ª coluna de acordo 
com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Agravo. 
(2) Doença.  
(3) Notificação compulsória.  
 
(_) Comunicação obrigatória à autoridade de saúde, 

realizada pelos médicos, profissionais de saúde ou 
responsáveis pelos estabelecimentos de saúde, públicos 
ou privados, sobre a ocorrência de suspeita ou 
confirmação de doença, agravo ou evento de saúde 
pública, podendo ser imediata ou semanal.  

(_) Qualquer dano à integridade física ou mental do 
indivíduo, provocado por circunstâncias nocivas, tais 
como acidentes, intoxicações por substâncias químicas, 
abuso de drogas ou lesões decorrentes de violências 
interpessoais, como agressões e maus tratos, e lesão 
autoprovocada.  

(_) Enfermidade ou estado clínico, independente de origem 
ou fonte, que represente ou possa representar um dano 
significativo para os seres humanos.  

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 1 - 2. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

35) Doença infectocontagiosa viral aguda, caracterizada por 
um quadro de paralisia flácida de início súbito, que se 
manifesta de várias formas: infecções inaparentes ou 
assintomáticas, podendo ocorrer entre 90 a 95% dos casos; 
abortiva, em 5% dos casos, caracterizada por sintomas 
inespecíficos como febre, cefaleia, tosse e coriza; meningite 
asséptica, manifestando-se em cerca de 1% dos casos, com 
sintomatologia inicial inespecífica e, posteriormente, sinais 
de irritação meníngea e rigidez de nuca; e as formas 
paralíticas, que apresentam quadro clássico de paralisia 
flácida aguda (PFA). Esse contexto refere-se à doença:  
 
a) Poliomielite.  
b) Psitacose.  
c) Peste. 
d) Rubéola. 
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36) De acordo com POTTER e PERRY, a cateterização da 
bexiga consiste na introdução de um tubo de borracha ou 
plástico, através da uretra, para dentro da bexiga, 
proporcionando um fluxo contínuo da urina nos pacientes 
incapazes de controlar a micção ou naqueles com 
obstruções. Conforme o exposto, sobre os cuidados com o 
cateter, com o objetivo de evitar infecções do trato urinário, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Todos os pacientes com cateter devem ter uma ingesta 

hídrica diária de 2.000 a 2.500 ml, se permitido, podendo 
ser alcançado pela ingestão oral ou via endovenosa, com 
o objetivo de produzir um grande volume de urina para 
lavar a bexiga e manter o tubo do cateter livre de 
sedimentos. 

II. Deve ser realizada a higiene perineal uma vez ao dia, para 
reduzir o número de microrganismos em torno da uretra. 

III. Deve ser realizada a higiene perineal três vezes ao dia, e 
sempre que necessário, como após a defecação, para 
reduzir o número de microrganismos em torno da uretra.  

IV. É necessário solicitar a troca da sonda a cada sete dias, 
pois a sonda pode acumular microrganismos e causar 
uma infecção. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens.  
 

37) De acordo com TORTORA, reparo dos tecidos é o 
processo que substitui células desgastadas, danificadas ou 
mortas. Novas células se originam, por divisão celular do 
estroma, tecido conectivo de sustentação, ou do 
parênquima, células que constituem a parte funcional do 
tecido ou do órgão. Em relação à cicatrização dos tecidos, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. O tecido cicatricial forma aderências, junção anormal de 

tecidos.  
II. As aderências geralmente se formam no abdome, em 

torno de um local de inflamação prévia, como um 
apêndice inflamado, e podem se desenvolver após uma 
cirurgia. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

38) Com base em MOTTA, sobre a rotina de preparo do 
paciente para cirurgia, analisar os itens abaixo: 
 
I. Iniciar o jejum conforme prescrição médica. 
II. Orientar o esvaziamento da bexiga. 
III. A tricotomia deve ser feita em todos os locais com 

presença de pelos, com, no mínimo, um dia de 
antecedência. 

IV. As próteses e os objetos pessoais devem ficar com o 
paciente em todos os momentos e não devem ser 
retirados, sob o risco de perda ou roubo. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

39) De acordo com SMELTZER e BARE, sobre Miastenia 
Gravis (MG), assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) É um distúrbio autoimune que afeta o nervo de condução 

simpática, seguido de inflamação do gânglio raquidiano 
principal. 

b) A MG é um distúrbio puramente motor, com efeito sobre 
a sensação ou a coordenação. 

c) Anticorpos dirigidos contra os sítios receptores de 
acetilcolina comprometem a transmissão dos impulsos 
através da junção mioneural. 

d) O número de receptores motores diminui, resultando em 
fraqueza do músculo voluntário, prejudicando-se ainda 
mais com a atividade continuada. 

 

40) De acordo com CARMAGNANI, a lavagem de sonda 
vesical tem como objetivo desobstruir e manter pérvio o 
cateter vesical. Sobre esse assunto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Em pacientes com cateter, primeiro realize as manobras de 

desobstrução: Compressão da junção do cateter com o 
coletor (inserção do Y) sem desconectar o sistema e a 
ordenha da extensão do coletor. 

II. Na ausência de seringa de 60 ml, dê preferência à seringa 
de 10 ml, com rosca. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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